



本版责编：黄晶
美编：蔡云龙
电话：010-58302828-6866
E-mail:ysbhuanjing@163.com

2023年3月23日

第八届医学家年会(2023)

特别报道

13

王笑频 推动中医药全面发展 走上国际舞台

她始终怀揣中医国际化的梦想，在从事中医药国际交流与合作工作期间，主持和参与多项中医药对外交流与合作重要规划、政策的起草，组织和落实多项重大中医药对外交流合作活动，推动了中医国际化的进程。

为了全面推动医院高质量发展，她不遗余力地加强公立医院党的建设、制度管理以及中医药传承创新，充分发挥公立医院龙头作用，推动新时期医院发展步入快车道，在医院管理领域具有较高的影响力。作为中国医院协会中医医院分会主任委员，她积极开展行业学术交流和社会活动，极大地推动中医学术的发展。

她就是中国中医科学院广安门医院党委书记王笑频。

王静成 锐意改革的领头雁 地市级医院的带头人

他深耕医院管理30余年，在全国较早推进预约挂号、分时段预约诊疗工作；他持之以恒推进医院精细化管理；他较早组建医联体与城市医疗集团，推动优质医疗资源下沉，他一直创新改善医疗服务，是医院改革的领头雁。

作为中国医院协会地市级医院分会主任委员，他积极推动地市级医院高质量发展和国际交流合作，举办了四届中国—以色列卫生健康论坛、三届耶鲁大学高级医院管理培训班，切实提高了地市级医院的管理能力。作为三届全国人大代表，他推动了多部医疗相关法律法规制定、医师节设立、基层医务人员职称评定改革等工作。

他就是苏北人民医院医疗集团理事长、扬州大学医学院管理研究院院长王静成。

张志明 为公共卫生事业提供“甘肃方案”

他带领医院踔厉奋发，笃行不怠。2022年，医院在骨科创新成立八个诊疗中心，以优势学科群融合提速，积极开展新技术新项目，打造中医特色优势专科建设，信息化建设持续发力，医院综合实力获全面提升。

他勇于担当，亲临诸如非典、玉树地震等重大公共卫生事件一线。在新冠期间，他作为2020年甘肃省新冠肺炎中医药防治专家组组长，制定了“甘肃方案”，总结了“甘肃策略”，并创立“甘肃方剂”。

他就是甘肃省中医院院长张志明。

陆晨 立足新疆做百姓健康守护者

作为肾脏专家，他的研究成果IgA肾病诊疗体系创建与应用推广，已在全国14个省区市的35个三级医院应用推广；作为公立医院的执掌者，他聚焦公立医院高质量发展，跑出了加速度，推动新疆公立医院改革向纵深发展，为新疆医疗管理事业作出了重要贡献。

抗击新冠疫情，他临危受命，奔波在天山南北，为新疆多地留下了专业的抗疫队伍，填补了新疆多地多项传染病界空白。立足新疆，做百姓的健康守护者，他始终坚持“人民至上，生命至上”，努力践行一名共产党员和医务工作者的神圣使命。

他就是新疆医科大学第一附属医院、第一临床医学院院长陆晨。

廖专 胸怀“国之大者”办好“院之大事”

他胸怀“国之大者”“院之大事”，抓转型创一流、强特色育人才、精管理优服务，高质量医疗运行管理逐步深化，加速构建医院转型建设新格局。他大力推进“双一流”学科和“双重”学科建设，带领医院成功入选中国研究型医院、全国科普教育基地、国家认知障碍诊疗中心和培训基地，打造医院鲜明特色的六大学科群。

他用“人才是第一资源”的理念激活人才发展，首次开展军队高层次人才引进，研究制定“长风破浪”“海纳百川”人才工程计划，人才发展思路更加清晰、目标更加明确，让以国家优青、万人青拔、青年托举为代表的一大批新兴人才脱颖而出。

他就是海军军医大学第一附属医院（上海长海医院）院长廖专。

十大卓越院管专家

2022 推动行业前行的力量



王笑频 党委书记



陈良万 党委书记



王静成 院长



周军 院长



张志明 院长



赵增仁 党委书记



陆晨 院长



秦环龙 院长



廖专 院长



曾勇 原副院长

他们对医院有全局性、战略性、前瞻性的思考；他们是医院文化的缔造者和践行者，用智慧和科学点亮精髓；他们具有集体向心力和凝聚力，以广阔、科学的文化去开启医院光华，引领标杆。



（按姓氏笔画排序）

陈良万 追求医学卓越发展 传承协和百年精神

“卓越”是一种崇高的追求，他在追求医学卓越发展的道路上一走就是30多年。“协和”是一种高贵医学精神的诠释，他内心烙印着协和人的精神图腾，带领着这座有160年厚重历史的百年老院穿越时光，在披荆斩棘中散发出历久弥新的高光。

坚守医疗质量管理的底线，他让“协和”不负一方百姓的生死重托；聚焦医学前沿发展领域，他让“协和”二字的百年招牌如同医界号角；瞄准人民健康切实所需，他带领协和人攻下一座又一座难以企及的医学高地。他与他的协和同仁率先扛起福建医学发展的大旗，振臂呼喊又躬身引路，成为福建医界当之无愧的行业圭臬。

他就是福建医科大学附属协和医院党委书记陈良万。

周军 勇于担当使命 争当改革先锋

他狠抓学科建设，推动医院“五大学科群”体系高质量发展，形成了以呼吸、中西医结合、器官移植、肿瘤综合治疗、远程医疗与互联网医学等五大学科群为核心的学科发展体系。医院先后获批“国家呼吸医学中心”“国家中西医结合医学中心”，成为全国为数不多的双医学中心所在单位。

他是公立医院改革的先锋，多年努力下，医院已成为全国14家公立医院高质量发展试点医院和6家国家高水平医院临床科研和成果转化能力试点医院，医院从科技创新与成果转化、LDT试点等方面探索模式和经验，为我国公立医院更高水平、更高质量建设发展贡献了智慧和力量。

他就是中日友好医院院长周军。

赵增仁 打造“精致医院” 推动高质量快速发展

20年来，他作为公立医院掌舵人，深入落实新时代国家卫生与健康工作方针和深化医改各项工作任务，创造性的提出“规模要适度、学科有特色、管理精细化、运营有效率、医院有文化”的“精致医院”建设理念，引领医院实现6年的高质量快速发展。

在他的带领下，医院发展迅速，在全省公立医院绩效考核中连续三年名列前茅、在省直公立医院医改考核中连续三年获评优秀等次，近两年有100多家医院到院参观学习。医院的国家区域医疗中心建设项目、5G智慧医院建设和高质量发展实践持续得到国家和省级高层领导人的关注。

他就是河北医科大学第一医院党委书记赵增仁。

秦环龙 医院改革创新的先行者

他是医院改革的先行者，摆脱了医疗行业传统思维模式，在管理模式、人才培养模式、成本管理模式等方面多项创新，促进各级医疗单位间优质医疗资源的互补与提升，实现老牌医疗机构到全方位医疗集团的“连环跳”。

他是医院管理的创新者，纵向联合主要通过十院医疗集团间资源人才对口支援，实现集团内部基层医疗机构医护能力提升；横向联合则通过综合性医院与专科医院联合，实现了患者“一站式”就医，开创医疗界之先河。他摆脱医院大规模扩张的“痼疾”，让医院稳定扩张，促进医疗分级制度的顺利实施，真正实现了医院高质量发展。

他就是上海第十人民医院院长秦环龙。

曾勇 攀登医学高峰 优化医院工作流程

作为医生，他专注于攀登医学高峰。他开展肝癌复发转移分子机制的研究，推动建立早期肝癌外科治疗标准方案，提出中央型肝癌分型，领导腹腔镜活体肝移植供肝切取等技术方法在肝癌外科治疗中的应用，促进课题组研究结果向国内多家医疗机构推广应用，提高了临床技能。

作为医院领导，他优化医院工作流程。在担任医院新冠防控专家组组长期间，他负责牵头院内疫情各项防控工作，从流程优化、人力调配、病房准备等多方面提供最优解，领导了医院的疫情阻击战。作为领队，他带队援助埃塞俄比亚和吉普提抗疫，被吉布提总理授予“军官级独立日勋章”。

他就是四川大学华西临床医学院（华西医院）原副院长曾勇。